

Утверждаю
Сопредседатель
Общественного совета
при Дагестанском УФАС России
К.А. Бабаев

Протокол №1

Заседания Общественного совета при Дагестанском УФАС России

15.03.2021

Махачкала

Председательствовал: Руководитель Дагестанского УФАС России Каир Абуталибович Бабаев

Присутствуют:

- Член Общественной палаты Республики Дагестан Раджабов Магомед Раджабович (Председатель Общественного совета при Дагестанском УФАС России)
- Общественный деятель Республики Дагестан Юнусов Магомед Гаджимурадович (заместитель Председателя Общественного совета при Дагестанском УФАС России)
- Вице-президент Торгово-промышленной палаты Республики Дагестан Шевченко Александр Павлович
- Председатель РОО «Центр по борьбе с коррупцией» Шамилов Магомед Расулович
- Председатель ассоциации АЗС Республики Дагестан Абакаров Магомед Абакарович

- Секретарь Общественного совета при Дагестанском УФАС России – Гаджиханова Аида Гаджихановна

Кворум имеется

1.Обсуждение ситуации с повышением цен на бензин и газ на автозаправочных станциях республики

(Руководитель Дагестанского УФАС России Каир Бабаев)

Открыл заседание руководитель Управления Каир Бабаев.

Он в очередной раз рассказал и указал на существующие проблемы вокруг ситуации с ценами на газомоторное топливо в регионе.

«У нас ко всем компаниям, которые работают в республики особенно в Махачкале были претензии, что они играются: то поднимают, то понижают цены и это было основанием для возбуждения дела. Мы разбирались, привлекали лучших специалистов. Наиболее крупные субъекты, работающие в регионе, рассматривались как обособленные структуры, которым можно было предъявить претензии, но наши коллеги, которые в этом больше разбираются сказали, что мы не имеем права притираться к ним, так как они работают как индивидуальные предприниматели. Бренды не зарегистрированные, не имеющие товарный знак, надо исследовать в рамках каждой единицы. Однако, даже если объединить все субъекты на товарном рынке Дагестана, те, которые играют с ценами, они занимают порядка 12-15 %, а нам нужно хотя бы чтобы было 30% чтобы говорить о доминирующем положении после чего есть у нас все полномочия с ними разбираться. У нас вертикальные интегрированные нефтяные компании есть во всех субъектах страны кроме Дагестана. Каждая вертикальная компания имеет оптовое и розничное производство по всем звеньям. В Дагестане все операторы независимые. Процедура вытеснения независимых операторов имела место во всех субъектах Российской Федерации. Нельзя забывать и о плановом увеличении акцизов в текущем году. С начала года акцизы поднялись по всем направлениям, поэтому подорожание бензина и горючего это ожидаемые вещи, а отвечать приходится нам – антимонопольной службе», - рассказал Каир Бабаев.

Слово взял Председатель ассоциации АЗС Магомед Абакаров, который отметил, что он и его коллеги за справедливые цены: «Наша задача – это доступные цены и качество. Чтобы каждый клиент остался довольным, но

также в наших интересах чтобы заработал как мелкий, так и крупный бизнесмен. По всей стране растут цены на газ и бензин, Дагестан не исключение. Мы за правильный бизнес за качество. Чтобы налоги поступали ни в чьи-то карманы, а в бюджет. Сейчас на стадии рассмотрения находится проект Меморандума об обеспечении совместной политики по противодействию незаконным действиям в сфере оптовой и розничной торговли горюче-смазочными материалами в Республике Дагестан. Основной целью и задачей Меморандума является вывод из «тени» предпринимателей и реализации совместной политики по противодействию незаконным действиям в сфере оборота ГСМ и деятельности АЗС в Дагестане, создание благоприятной конкурентной среды для участников Меморандума, а также объединение предпринимателей в сфере реализации ГСМ, в рамках единой стратегии управления, под единой концепцией развития отрасли».

Заместитель Председателя Общественного совета Магомед Юнусов подводя итоги встречи предложил создать развернутый ресурс по информации касаемо ситуации вокруг цен на ГСМ, который будет размещаться на официальных интернет - площадках правительства Дагестана: «Завтра, когда вновь в республике остро начнут говорить о повышении цен на газ и бензин, люди должны знать куда они могут обратиться, на каком сайте будет свежая и честная информация по ценам и другое. Чтобы у каждого дагестанца была возможность зайти на сайт и получить информацию В конце концов, чтобы перестали каждый раз ругать УФАС, ведь антимонопольная служба может работать только в сфере своего законодательства других полномочий у нее нет.

По итогам заседания

Решили:

- 1.1. Предложить розничным реализаторам, не являющимся монополистами газомоторного топлива, исключить практику необоснованных колебаний стоимости продуктов, реализуемых на территории Дагестана.
- 1.2. С учетом сложившейся ситуации опережающей стоимости на нефтепродукты в Республике Дагестан из-за отсутствия ВИНКОв считать целесообразным введение системы регулирования цен на основные нефтепродукты по всей Российской Федерации.
- 1.3. Внести предложение Ассоциации АЗС о создании доступного потребителям ресурса, на котором будет отражаться актуальная информация.

Председатель Общественного совета при Дагестанском УФАС России
Раджабов М.Р.

Секретарь Общественного совета при Дагестанском УФАС России
Гаджиханова А.Г.